# 惠农区推进政法工作现代化出实招见实效

本报讯(记者张建兴通讯员张喜文)近日,石嘴山市惠农区委召开政法工作会议,深入学习贯彻党的二十大精神与各级政法工作会议精神,总结成绩、分析形势,安排2023年惠农区政法工作。

过去一年,惠农区政法系统旗 帜鲜明坚持党对政法工作的绝对领 导,全力以赴防风险、保安全、护稳 定、促发展,打赢了一场又一场的大 战大考,有力维护了政治安全、社会 安定、人民安宁,向党和人民交出了 一份满意答卷。

本报讯(通讯员 文波儿)近日,石嘴山市中级法院举办全市法院"快乐工作、幸福生活"职场人员心理健康与压力调适专题讲座,特邀心理咨询师、原四川开放大学副校长、四川省"三八红旗手"吴兆华教授为干警授课。

本报讯 (通讯员 李佳君 刘海 洋)近日,石嘴山市检察院联合大武 口区青山街道红旗社区开展"情系女 同胞 法在你身边"主题党日活动。

活动中,该院党组副书记、副检察长张国军就办理养老保险被骗、婚前隐瞒重大疾病、高空抛物致损等热

本报讯 (通讯员 孔德俊 于婧 时俊瑜) 近日,大武口区检察院深人 开展学雷锋系列活动,激励检察干警 立足岗位传承弘扬雷锋精神,用实际 行动践行司法为民,传递检察正能量。

该院第五检察部干警及时与司 法救助申请人沟通联系,了解到一位 申请人为残疾人,出行不便,便主动

本报讯(通讯员 李炳融)2月22日,石嘴山市大武口区公安分局携手大武口区教体局,开展"开学第一课校园反诈正当时"反诈直播课。

此次直播课堂由大武口区公安 分局副局长、反诈中心民警、禁毒专 干担任主讲人,并邀请大武口区教 体局局长来到直播间共同授课。针 会议要求,2023年全区政法机关和广大政法干警要牢牢把握新时代新征程政法机关的历史使命,聚焦奋力推进政法工作现代化的目标任务,找准切入点、着力点、突破口,持续在防风险、保安全、护稳定、深改革、强队伍、促发展上出实招见实效。要把学习贯彻党的二十大精神作为首要政治任务,持续在学懂弄通做实上下功夫,切实把学习成效体现到坚定捍卫"两个确立"、坚决做到"两个维护"的实际行动上。要深学笃行习近平法治思想,全面推进严格执法、公正

司法、全民守法,一体建设法治惠农、法治政府、法治社会,切实把法治建设成效转化为治理效能和发展优势。要坚持围绕中心服务大局,聚焦产业转型发展、乡村全面振兴、生态文明建设、民族宗教事务等大事要事,精准靶向发力、用心用情服务,全力护航经济社会高质量发展。要坚定不移贯彻总体国家安全观,扎实推进全域社会治理现代化,着力提高防范化解重大风险的能力,坚决维护国家政治安全和社会大局稳定,努力建设更高水平的平安惠农。要全面深

化政法领域改革,坚持以改革创新为动力,努力在推进政法工作现代化上实现新跨越。要以"永远在路上""永远吹冲锋号"的清醒和坚定,坚持不懈把全面从严管党治警向纵深推进,着力锻造堪当重任的高素质政法铁军。要始终坚持党对政法工作的绝对领导不动摇,切实加强区委政法委自身建设,更好发挥把方向、管大事、抓干部职能作用,有力有效监督并促进政法各单位忠诚履职、担当作为,确保上级各项决策部署在惠农区一贯到底、落地见效。

## 石嘴山中院举办心理健康讲座

干警们表示,聆听此次讲座能够帮助大家正确对待自己的情绪, 正确理解"有风有雨是常态,风雨无阻是心态,风雨兼程是状态"的道

理。学习到的知识尤其是心理纾解 调适方法,不仅能够在生活中舒缓 压力,直面挫折困难,及时调整状 态,还能够将方法技巧运用到执法 办案中,帮助当事人疏导排解痛苦委屈,采取正确的方式方法处理疑难复杂案件,取得"柳暗花明又一村"的良好效果。

## 石嘴山检察院主题党日进社区

点问题进行宣讲,帮助群众解决身边的法律问题,号召群众积极树立遇事 找法、解决问题靠法的法治意识,努力提高自身法律维权能力。在活动 现场,检察干警向社区群众发放了未成年人保护、公益诉讼、禁毒、民法典等相关宣传册和宣传品,为30多名群众提供了法律咨询。活动结束后,

检察干警参观了红旗社区党建活动中心。此次主题党日活动,使法律宣传真正走进社区、走进家庭,助力法治石嘴山、平安石嘴山建设。

## 大武口检察院激励干警立足岗位学雷锋

上门了解其家庭情况,收取相关证明 材料,为其申请救助金8000余元,实 现让群众"零跑腿"。组织干警在长 庆社区开展普法宣传活动,向社区群 众发放民法典读本等各种普法宣传 资料,设立法律服务咨询台,解答法律咨询12人次。大武口区朝阳街道长庆社区党委开展"最美志愿者"表彰活动,该院干警周建宁在共建社区志愿服务活动中尽职尽责,荣获"最

美志愿者"称号。该院第二党支部与"小白杨"法治工作室干警走进石嘴山市第十七中学,以"民法典——学习雷锋好榜样"为主题,为140余名学生讲了一堂生动的普法教育课。

## 大武口公安联合教体局网上直播反诈课

对层出不穷的电信网络诈骗手段, 大武口公安精准分析涉及广大师 生、家长的电诈案件特点,经过与教 体局沟通,归纳总结了网络游戏装 备诈骗、冒充电商物流诈骗、冒充领

导或熟人等特定身份诈骗、兼职刷 单诈骗等高发类型案件为直播重点 内容,通过讲述典型案例、还原诈骗 过程、揭秘诈骗手法特征、讲授正确 应对方法输出反诈知识,帮助学生 快速学习反诈技能、提高防范意识。直播活动覆盖33所学校,师生、职工、家长6万余人。短短半小时的直播课程,观看总人数突破8万余人次,点赞量20万余次。

## 石嘴山市推进市域社会治理现代化

系列报道

## 平罗检察院弘扬雷锋精神在行动

本报讯(通讯员 刘丽)3月3日,平 罗县检察院结合主题党日活动走进平罗 县灵沙九年制学校,开展法治进校园活动,并携手明珠社区开展"传承弘扬优良 传统 当新时代雷锋传人"志愿活动。

在法治进校园活动中,检察干警将刑法、民法典等法律知识贯穿整个课程,引

导学生树立法治意识,遵守道德行为规范,将雷锋精神内化于心,外化于行,共同为社会贡献美好力量;在志愿服务活动中,检察干警充分发挥"奉献、友爱、互助、进步"的志愿服务精神,认真清扫社区环境卫生,同时向群众宣传防范电信网络诈骗和未成年人保护相关法律知识。

## 大武口法院开展"护苗"法治宣讲

本报讯 (通讯员 马婷婷 李桢 张鹏云) 近日,大武口区法院开展"护苗开学季"法治教育系列活动。

2月22日,法官崔相如在石嘴山市第十五小学开展了"拒绝沉迷网络护苗健康成长"护苗开学第一课主题教育活动。2月24日,法官程佩在石嘴山市第九中学开展

了"预防网络沉迷 共建阳光校园"主题教育讲座。2月24日,法官樊冠青在石嘴山市第九中学法治教育基地指导同学们开展模拟法庭庭审活动,带领同学们还原真实的庭审现场。2月27日,法官马婷婷在石嘴山市府佑小学开展"护苗网络进课堂"预防未成年人沉迷网络宣传教育活动。

## 大武口公安普法课堂进校园

本报讯(通讯员 杨洁)3月3日,大武口区公安分局团总支组织开展"传承雷锋精神守初心厚植为民情怀新使命"主题活动,深入石嘴山市工贸职业技术学院,为百余名师生带来精彩的普法课堂。

分局团总支针对学生特点,组织网安 大队民警任家漩、法制大队民警胡亚鑫、 禁毒办禁毒专干张佳楠成立"青年先锋宣讲团",围绕网络安全、禁毒防毒、防范电信网络诈骗等内容,聚焦校园易发多发警情,结合当前高校实际情况,通过生动案例、问答互动、发放宣传资料,引导学生学法、知法、懂法、守法、用法,进一步增强辨别和自我保护的能力。



张女士通过某交友软件认识了王某,两人确定恋爱关系后,被王某以各种理由骗走13万余元。张女士报警后,平罗县公安局刑侦大队将嫌疑的钱款全主被骗的钱款全时。近日,张女士专门制作了5面锦旗送到该之情。 达自己的感激之情。

本报记者 张建兴 通讯员 李冉 摄

#### 简 讯

●2月28日至3月2日,石嘴山市禁毒志愿者服务团队在大武口区和平广场开展禁毒宣传活动,走进大武口区隆湖四站小学开展毒品预防教育活动,走进大武口区星海镇祥和村举办"爱心妈妈禁毒知识主题讲座"。 (丁谢月)

●近日,石嘴山市司法局组织法律服 务志愿者开展学雷锋送法志愿服务活动, 悬挂横幅并发放学法读本、宣传册、宣传 折页、学法纪念品等500多份,集中开展宪 法、反电信网络诈骗法、法律援助法等法律知识宣传,现场为群众解答法律疑问50余人次。 (刘红)

●近日,平罗县法院组织干警走进包 抓社区开展以"弘扬雷锋精神 志愿服务 先行"为主题的志愿服务活动,对小区里 的枯叶杂物、烟头、白色垃圾、小广告和堆 放物进行了集中清理,营造干净舒适的社 区环境,助力文明城市建设。

(冯彩红 张康)

责任编辑 谢 娟 版式设计 李 膏 校对 谢 娟

## 平安中卫

### 中宁县石空法庭

# 法官两天三次入户化解邻里纠纷

本报讯(记者 翟迎春)近日,中宁县法院石空法庭法官两天时间三次入户,最终将一起邻里土地纠纷圆满化解。

石空法庭辖区童庄村同住一巷 道的两亲家因四块土地发生争议, 起诉到了法庭。春耕在即,法官接 到案件后特事特办,开启"绿色通 道"。立案当日,庭长及时与该村村 委会对接协调,两天时间三次人户, 从缓和两亲家关系不让儿女为难、 不能耽误春耕生产方面说理,从维 护公民合法权益讲法,终将两亲家

本报讯 (通讯员 曹爱国) "你现在正遭遇电信诈骗,千万不要转账,我们马上到!"近日,中宁县公安局舟塔派出所及时劝阻一起电信网络诈骗,避免群众遭受财产损失。

2月28日9时,舟塔派出所接到反诈中心预警提示:辖区某村一群众正在遭遇网络虚假投资理财类电信网络诈骗,需立即进行劝阻。接到预警信息后,包片责任区民警辅警快速反应,第一时间开展线上劝阻和上门拦截,双管齐下,争分夺秒守护群众"钱袋子"。

经过不间断拨打事主宋某某

本报讯 (通讯员 张芳) 连日来,中宁县检察院严格按照流程监控、案卡巡查等相关规定,持续强化案件流程管理工作,对案件进行全程、动态、即时的监督管理,进一步提升办案人员规范办案责任意识。

该院依托检察机关统一业务 应用系统软件,紧盯案件受理、强 制措施、办案期限、涉案财物管 理、案件审结等关键环节,重点围 绕法律文书是否规范、办案是否 十几年未解决的土地纠纷彻底化解。当年近八旬的老人手拿法律文书,将办案法官送出家门时已是夕阳西下,看着老人满意的神情,法官也露出了欣慰的笑容。

家住石空镇的黄某是一位年近70岁的聋哑老人。2000年,黄某将自家鸡蛋卖给了陈某,总价3000元,当时陈某夫妇给黄某出具了欠条,但一直未予支付。后来陈某搬离中宁下落不明,黄某为讨要钱款多年来一直奔波各地寻找陈某。后来得知陈某居住在平罗,便将其诉

至法院,但被告陈某却否认欠款的事实。

按照案件繁简分流管理办法,中宁县法院将该案分流到立案速裁团队办理。速裁法官了解事情原委后,考虑到原告年龄较大、身体残疾,为追偿款项四处奔波20余年,从情、理、法多角度对被告陈某耐心做思想工作,希望被告换位思考,体悟黄某的艰辛。在法官的真情调解下,被告最终认可了欠款事实并当庭支付了欠款。原告黄某泪水涟涟向法官深深鞠躬,表示感谢。

近年来,中宁县法院石空法庭将司法服务的触角不断向前延伸,通过运用法治思维和法治方法解决涉及群众切身利益的矛盾纠纷,积极稳妥化解辖区各类矛盾纠纷,维护辖区的安全稳定。强化与辖区各站所之间的联系,大力开展矛盾纠纷和不稳定因素大排查大调处工作。通过诉前委派、主动介人、受邀调解的方式,多措并举,做到矛盾纠纷早发现、早控制、早解决,提高矛盾纠纷排查调处质量,努力做到"小事不出村、大事不出镇、矛盾不上交"。

## 中宁公安劝阻一起电信网络诈骗

电话,民警与其取得联系。经核实,宋某某并不在舟塔乡居住,民警便迅速赶往其在县城某小区的家中。到达宋某某家中,民警进一步了解得知:宋某某由于矿场停工一直在家待业,无意中从"快手"上发现一款 3D 彩票返利软件,通过"导师"讲解,其第一次向对方提供的账号转账 500元,随后收到 600元返还金,尝到甜头后,第二次又向另一个账号转账 1000

元,但没有得到返利。此时,对方让其再转账6500元,并且称若不转账就会影响征信。正当宋某某准备给对方转账时,民警及时打来电话并赶到其家中进行了劝阻。"幸亏你们及时阻止了我,我差点就上当了……"宋某某的感激之情溢于言表。

随后,民警为宋某某耐心讲解其受骗过程及骗子的手段,使 其更加认清、了解了这类骗局,同 时,强调国家反诈中心App在防范电信网络诈骗方面的重要性。

今年以来,中宁县公安局舟塔派出所在深入推进社区警务工作中,大力开展防范电信网络诈骗宣传,积极推动国家反诈中心App注册安装工作,严格落实民警辅警、禁毒专干包村责任制,助推国家反诈中心App安装注册率不断上升,辖区电信网络诈骗案件发案得到有效遏制,反诈工作成效明显。

## 中宁检察院多措并举提升案件质量

超过法定期限、诉讼权利义务是否得到保障、涉案财物管理是否规范等方面,从程序到实体,对各业务部门案件进展情况进行系统监控检查,发现问题第一时间通知案件承办检察官补正,做到早发现、早提示、早整改。截至目

前,共向业务部门发出12份流程

监控通知,监控问题均已进行整 改,有效防止执法不规范行为。

利用检察业务数据分析平台,坚持每日对统一业务应用系统内的案件信息进行巡逻监控,对于发现的案卡填录不规范、错填、漏填等问题,及时提示予以纠正或补录。

通过自查、交叉评查、重点评查、专项评查等多种形式,重点对案件事实认定、证据审查、法律适用、重要程序以及法律文书规范性等进行评查,对评查出的问题,要求案件承办检察官限时整改。截至目前,已评查各类办结案件358件。



3月2日,宁夏康洁为民环卫工程有限公司在柔远村农贸交易市场开展了垃圾分类、保护环境宣传活动,进一步增强了村民环保意识,为营造良好农村人居环境打下坚实的群众基础。 本报通讯员 王丹丹 摄

## 中卫市禁毒宣传进校园

本报讯(通讯员 李琰)3月2日,中 卫市禁毒办禁毒民警到中卫三小讲授禁毒 知识。

"大家知道什么是毒品吗?毒品的种类有哪些?罂粟花美丽的外表下,真实的面貌是什么?"课堂上,民警设置趣味问答,与同学们互动交流。同时,以PPT宣讲的形式,用通俗易懂的语言为同学们详细讲解毒品的由来、种类、特点以及防范知识,

列举青少年涉毒典型案例,让同学们深刻 认识毒品对个人、家庭和社会的严重危害, 深入分析青少年涉毒原因,并就如何预防 毒品侵害给师生们做了详细讲解,告诫同 学们谨慎交友,建立健康的生活方式。

下一步,中卫市禁毒办将继续开展禁毒宣传进校园等系列活动,通过"小手拉大手"的方式,不断扩大毒品预防教育宣传覆盖面,护航青少年健康成长。

## 余丁司法所联合综治办调解矛盾

本报讯 (通讯员 王菊梅 王富国) 雍大某报警称雍小某家的羊将其种的树苗啃了,雍小某予以否认,双方各执一词, 多次报警。近日,中宁县公安局余丁派出 所将该案移交余丁司法所进行调解。为 防止两家矛盾激化,司法所联合中宁县余 丁乡综治办共同调解。

工作人员围绕矛盾成因、潜在风险、 发展趋势等信息进行评估判断,分析双方 矛盾根源,制定化解措施展开调解。 司法所工作人员到余丁派出所调出报警记录做好风险评估,及时掌握双方诉求,有针对性地引导当事人理性、客观、依法维护自身权益。对当事人进行情绪疏导,引导他们考虑双方亲戚情分,从长远利益出发释法说理,推动纠纷实质性化解。最终,双方达成和解协议。余丁乡综治办和司法所将不定期进行回访,督促提醒双方履行协议。